

7000环卫工人春节留守南京,初一凌晨3点开始清理烟花爆竹 18年、23年、24年 过年,环卫师傅习惯不回家

这两天大家都在忙着往家赶,与家人团聚。可是对于环卫工人而言,回家过年是一种奢望。春节期间7000环卫工人留守南京,初一凌晨3点,他们就要开始忙着清理节日垃圾和一晚上的烟花爆竹。记者昨天采访了三位环卫工人,瞧瞧他们是如何过年的!



魏本信 47岁 玄武区



刘绪国 43岁 秦淮区



汪天虎 48岁 白下区

魏本信 18年没回家过年 想老婆就打电话听听声音

网中市如意里40号旁有间小屋,是魏本信在南京的家。马上过年了,老魏还没置办任何东西,他说就他一个人过年,也没啥好准备的。

魏本信的家乡在安徽,1992年到南京打工,已经做了18年的环卫工。这18年,他一直在如意里做保洁。每年的春节,魏本信都想回家看看妻子,可是他一走,如意里的保洁工作就得陷入瘫痪,所以18年来的春节他没回过一次家,让他稍许感到安慰的是,儿子去年也来南京打工了,每到周末都会来看看他。

今年儿子已经回家去了,可魏本信照旧不回家,和往年一样,

他打算除夕去超市买点鱼、肉,一个人吃个饭,吃晚饭前先打个电话回家,和妻子、孩子说说话,这几天老魏还汇了些钱回家。“每月1200元的工资,我用400元,其余800元全寄回家,过年汇了2000元。”老魏说他能做的也只有这些了。

除夕的晚上,魏本信准备听听春晚,因为他那台电视是别人淘汰给他的,只能收到一个频道,还是重影的。“想不想家?”“想!”老魏说,可他是家里的支柱,在城里能多赚点钱。

汪天虎 23年没回家过年 父亲想儿子跑来看一眼

快过年了,汪天虎和妻子按照惯例留守南京。“这已经成了习

惯,因为过年我们最忙了。”

1986年,汪天虎来到南京做起了保洁员,半年后,妻子也来到了南京同样做起了保洁员。汪天虎负责大光路一带的清扫,而妻子负责大光路50号小区的所有保洁,小区居民见夫妻二人带着两个孩子不容易,腾出了一间十几平方米的房子给他们住,汪天虎觉得很满足。

每次过年前,家里的父母都打电话来:“今年你请个假回家来啊?”他每次都一句话:“我走不开啊!”父亲每次都遗憾地挂了电话。2007年,父母想儿子想得厉害,索性买了车票来看一眼,可汪天虎根本没空好好陪父母逛逛南京城。因为初一凌晨3点他和妻子就得爬起来,悄悄出门了,从凌晨一直忙到中午12点不得休息。“因为鞭炮太多,而且遍地

开花,我们得不停地扫,还得一趟趟运。”汪天虎说,那几天他们最忙,从年初一到年初五都不能放松。结果那次父母来南京城哪也没转,就回家了,他心里很过意不去。他说每年如此都习惯了,今年父亲已经不问了,打电话来就说:“出门当心,小心车子。”

刘绪国 24年没回家过年 唯一一次回家是为母送终

见到刘绪国时,他正冒着雨在夫子庙全福小区拖垃圾,“快过年了,这几天各家都在大扫除,垃圾特别多。”刘绪国说每年春节前,他们都很忙,回家是不敢想的事。

从淮安盱眙老家来南京那年,刘绪国只有19岁,后来经人介绍了同样做环卫工人的妻子张

快报倡议

如果你在小区内燃放烟花爆竹,一个单元的居民可以集中在一个点燃放烟花,燃放完毕,大家可以顺手把烟花爆竹扔进附近的垃圾箱内。尽量不要把烟花爆竹扔进绿化带,因为很难清扫。

只要大家都行动起来,自觉清理烟花爆竹,环卫工人的工作量就会减轻一些,他们的春节也会愉快一些。

雪花,成了家还有了孩子。盱眙老家的父母、哥哥、嫂子每年都盼望他能回家吃顿团圆饭,可自从当了环卫工人,24年来的春节他只回过一次家,而这唯一的一次不是为了回去团圆,而是去给母亲送终。说到这些,他的眼睛有些湿润了,那时正是春节前几天,刘绪国赶紧请同事代班,回了趟老家。匆匆一面,母亲走了。4天后,刘绪国就回到了南京,“没办法,我们一个萝卜一个坑,如果过年我们走了,那小区的垃圾还不堆成山了?”

要过年了,妻子张雪花已经买了菜,有儿子喜欢的肉,她准备做点红烧肉,给儿子补补。怕来不及,他们准备初一凌晨一点就起来清垃圾,“鞭炮炸上几天,我们就得忙上几天。”

快报记者 赵丹丹/文 赵杰/摄

年前不同行业忙闲两重天 国企“长假慢慢晃”让人眼红

“忙的忙得要死,闲的闲得要命”,后天就是年三十了,不同行业、不同岗位真是“忙闲两重天”。就在饭店连轴转忙着年夜饭的时候,房产中介和一些私营企业已经提前放假了。当然,最让人羡慕的,当属一些国有企业的“加长假期”——提前放假、推后上班。

【忙】 顾客理发过年 发型师忙到凌晨下班

“换个发型过新年”,爱美的人多了,理发师也就忙惨了。平时每个月还能轮休两天,而临近春节的这一个月来,许多美发店都是天天爆满。在新街口一家理发店,一些高级理发师的档期从一月底就已经排满。为了不让顾客等得太久,店员们都顾不上吃饭。一些烫头的顾客,也都饥肠

辘辘,一边顶着发卷一边啃着汉堡。一位姓王的发型师告诉记者,“一月底开始理发店从早上九点开门,一直忙到晚上12点打烊。虽然辛苦,但是同事们想到忙过这一阵就能回家过年,还是觉得很兴奋。”

年前取钱多 银行柜员要数“100万”

昨天,记者在新街口的几家银行网点看到,各个综合窗口前都排着长队,几乎都是取钱过年的,取钱的人大多要排上一个多小时的队。招商银行一位姓周的工作人员告诉记者,这几天来提钱的顾客特别多,算下来,从她手里数出去的钱就有100多万元。周小姐也忍不住叫苦,“累得胳膊都伸不直了!”据了解,春节期间人们迎来的送往的交际骤然增多,不仅要置办年货,还要准备压岁钱、打点人情,在花销上自然如流水一般。大

家只有备足钱,迎接新年。

【闲】 宾馆:没有客人入住

有钱没钱,回家过年,再好的宾馆也留不住想回家的人。南京新街口附近的一家连锁快捷酒店,现在的人住率只有平时的五成。这几天在酒店客房工作的胡小姐非常清闲,几个小姐妹都能偷偷躲在房间里打牌打一天,加上快过年了,老板也睁一只眼闭一只眼。胡小姐表示,宾馆行业的淡季一般是元旦且以后至农历正月十五,为期两个月,而春节前后的半个月是淡季中的淡季。

IT公司:闲着也不敢提前回家

平时很经常加班加点的“IT精英”们也在年前闲了下来。从这

周开始,在IT公司上班的刘先生就已经很清闲了,每天刘先生就在网上骚扰老婆,缠着老婆和他聊天。刘先生告诉记者,公司主要负责研发工作,到了年底,这部分工作基本已经结束,大家每天都无所事事。即便是很闲,刘先生也不敢轻易提前回家,他告诉记者,这几天心里很纠结,因为他们公司上班需要刷卡,提前回家也就意味着旷工,又不太好意思要同事代为刷卡,因为大家都想早早回家。

【加长假期】 国有企业放足两个星期

春节期间有寒假的可不止学生一个人,黄先生今年刚刚从一家做太阳能的公司跳到南京一家颇有名气的国有企业。这边春节的假期也给黄先生一个惊喜。黄先生告诉记者,他们从2月10日就开始放假,2月24日才上班。足足两

周的假期也让他的朋友们都羡慕坏了。

部分中介提前过年

还有几天过年,南京不少房产中介已经提前歇业,开始放假过年。记者昨天了解到,由于2月份以来二手房成交量持续低迷,一些中介提前过年暂时躲避“寒流”。

昨天记者在丰富路看到,该路上规模最大的一家房产中介店已经大门紧闭,贴出的告示称,从2月5日至20日放假。距其不到10米的一家小中介,也拉上了铁闸门。而其他开着的中介店,多数店里没有客人,只有一两个工作人员在闲聊。

工作人员告诉记者,从一月底开始,火爆了一年的二手房交易突然冷了下来,只能早早打道回府,希望春节后重新开始。店里的其他同事也都早早开始放假。

快报记者 安莹

八项举措出台,苏宁全国启动2010服务暖春工程

随着春节假日临近,电器产品使用频率激增。从苏宁电器客户服务系统每日咨询量可以看出,空调、热水器、洗衣机、冰箱等家用电器以及彩电、电脑、手机等消费类电子产品的服务咨询量均有不同程度提升。笔者从苏宁电器服务总部了解到,鉴于消费者春节期间庞大的需求量,从即日起,苏宁在全国范围内启动暖春服务工程,通过八项服务举措、100位电器专家、600个客服坐席、2100辆服务车辆、10000名服务工程师等多项组合拳,保障春节家电维修需求。

据悉,沿袭中国人新年前除旧迎新的习惯,苏宁特在全国范围内推广“春节大扫除”举措,即日起拨打苏宁客服热线4008-365-365,即可预约空调、热水器、冰箱、洗衣机、电脑等电器产品的免费检测、保养服务,帮您有效除垢后,降低假日电器使用故障率。

而针对节假日期间坏机情况,苏宁特别推出的3小时快速上门服务便是其服务暖春工程中的一大应景性便民举措:大年初一到初七,苏宁提供空调、冰箱、彩电、热水器四大品类快修服务,接到报修后可3小时内提供上门维修服务,消费者可通过电话、邮箱、在线、短信四种受理渠道进行预约。

具体品类活动方面,苏宁特别推出彩电的即买即送即装服务。2月8日至11日期间,在苏宁购买彩电的消费者,即可在购物后4小时内享受到送货上门服务,并会有专业技师跟车上门。据悉,苏宁承诺4小时即买即送即装的快速送装服务,得益于其近年来物流仓储基地建设的成果。同时,为解燃眉之急,苏宁推出彩电、手机两大高使用频率产品的备用机服务,无论是保障春晚的正常观看还是与远方亲人的即时通讯,苏

宁都做到了想消费者之所想、急消费者之所急。

前台服务方面,苏宁春节快速服务通道已经全线开通,其特为老、弱、病、残、孕等需要特殊关注的客户群体提供便捷绿色服务通道;而针对以旧换新、家电下乡等专项活动,苏宁以旧换新专区已经在试点城市的重点门店铺设完成,保证专区专人提供专业的活动配合性服务。

增值服务方面,苏宁IT帮客和阳光包服务项目随时为家电消费解决后顾之忧。已购买苏宁IT帮客的消费者,在春节期间拨打

4008-198-198即可通过远程服务自主解决电脑问题;而“阳光包”作为一种家电延保产品,将为购买该产品的消费者提供延保期内有故障包修、维修费包免、难修复包换的“三包”服务。

除上述措施之外,苏宁实现电话热线、邮箱、短信、在线客服四种受理渠道全方位覆盖,而春节期间,苏宁特别开设专家坐席热线,消费者如遇家电问题,拨打专家热线4008-198-198或者登录www.cnsuning.com就可享受由资历深厚的专业技术人员提供的专业的家电维修咨询服务。